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Felár. A MNB 1936. április 5-től kezdődőleg a cseh NB-nál veze-

tett számláira befolyó cseh korona összegek, valamint cseh korona 

bankjegyek után a hivatalos pénzárfolyam felett 40% felárat térít, e 

számláról történő cseh korona kiutalások, valamint cseh korona bank-

jegyek eladása alkalmával pedig a hivatalos áruárfolyam felett 43% 

felárat számít fel. A megbízott pénzintézetek is e felárakat kötelesek 

alkalmazni. (MNB 207. sz. körlevele.) 

Magyar—csehszlovák fürdőegyezmény. A MNB a „Báderverkehrs-

konto" terhére oly magyarországi lakosoknak, kik orvosi bizonyít-

vánnyal igazolják, hogy csehszlovák fürdőhelyek látogatására szük-

ségük van, az e célra szolgáló összeget egy heti tartózkodásra szemé-

lyenként rendszerint 1000 cseh koronát, összesen legfeljebb 4000 cseh 

koronát pengő ellenében kiutalja. Magasabb összegű kiutalás csak ki-

vételesen 6000 cseh korona összegig történhetik. A 12 éven aluli gyer-

mekek részére ennek az összegnek fele kerül, kiutalásra. A MNB az 

ilyen cseh korona kiutalásoknál 43% felárat fog beszedni. 

A Böhmische Escompte-Bank und Credit-Anstalt prágai intézet 

az így kiutalt cseh korona összegből 214%-oi 'fog levonásba hozni. 

A MNB az igényjogosult fürdölátogatók részére apróbb költsé-

geik fedezésére személyenként legfeljebb 300 cseh koronát fog 43% 

felár mellett bankjegyben kiszolgáltatni, mely a fürdővendég részére 

kiutalt összegből levonásra kerül. 

A fürdőlátogatók részére kiutalt csehkorona összegeket a MNB, 

illetve a megbízott pénzintézetek a Böhmische Escompte-Bank útján 

a 146. számú körlevélhez csatolt jegyzékben felsorolt fürdőhelyeken 

lévő szállodának, szanatóriumnak vagy pensiónak utalja át, az igény-

jogosultak javára, ennek folytán az igényléseken fel kell tüntetni az 

illető szálloda vagy pensio nevét. Az ellátást nyújtó csehszlovák válla-

latok a részükre átutalt csehkorona összeg 20%-át apróbb napi kiadá-

sok céljaira készpénzben folyósíthatják a .fürdővendégnek. A fel nem 

használt összeget a MNB 40% felárral együtt a kedvezményezettnek 

visszafizeti. (MNB 208. számú körlevele.) 

A Görögországgal 1936. évi április hó 2-án aláírt Pótegyezmény 

és Fizetési egyezmény életbeléptetéséről szóló 1936. április hó 10. 

napján hatályba lépett 2311/1936. M. E. számú rendelet. (B. K. 84. 

szám.) A Görögországba kivitt magyar áruk ellenértéke az esedékes-

ségkor drachmában fizetendő be a Görög Banknál a megbízott magyar 

pénzintézetek nevére nyitott számlán a tekintetbe jövő magyar ex-

portőr javára. A magyar exportőr ¡köteles e drachmak övetelés eket a ma-

gyar megbízott pénzintézeteknek eladni, amelyek a maguk részéről 

ezeket az összegeket a Magyarországra irányuló görög behozatalok 

kifizetésére fogják fordítani. A megbízott magyar pénzintézetek által 

ekként vásárolt drachma-összegek mindenesetre kizárólag a Magyar-

országra irányuló görög behozatalok kifizetésére fognak fenntartatni. 

Azok a magyar importőrök, akik görög árukat hoznak be, a 
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MNB-tól a tartozások esedékességekor és a szükséges okmányok alap-

ján vásárlási engedélyt fognak kapni, amelynek révén tartoznak vala-

melyik megbízott magyar pénzintézet útján megszerezni maguknak az 

exportörök által eladott drachmákat. 

A megbízott magyar pénzintézetek a magyar exportörök által át-

engedett drachmák vételét és eladását a hivatalos vételi árfolyamon, 

illetve a hivatalos eladási árfolyamon fogják eszközölni, hozzászá-

mítva a kínálat és kereslet szerint kialakuló felárat. 

Külföldiek részére nyitott számlák (P. J. 1936. évf. 238. oldal) 

tekintetében szabály az, hogy amennyiben a külföldi nem konvertibilis 

valutát kínál eladásra, melyet a MNB tőle megvásárol, a pengő ellen-

értékét a felárral együtt zárolt belföldi pengöszámlán kell jóváírni, 

mely jóváíráshoz a MNB engedélye nem szükséges. Az ilyen zárolt 

belföldi pengőszámla követelés, terhére a számlatulajdonos és család-

tagjai részére magyarországi tartózkodási "költségeik fedezésére a MNB 

előzetesen kikérendő engedélye nélkül teljesíthető fizetés azzal a meg-

szorítással, hogy a, számlatulajdonos minden egyes folyósítás alkalmá-

val személyesen, ha pedig a számlatulajdonos nemcsak maga, hanem 

családtagjai részére is igényel folyósítást, úgy ezek is kötelesek a 

számlavezető pénzintézet pénztáránál jelentkezni és személyazonossá-

gukat. útlevéllel igazolni. Meghatalmazott kezéhez fizetést teljesíteni 

tilos. Azok számára, akik csupán határátlépési igazolvánnyal rendel-

keznek, a MNB előzetes engedélye szükséges. 

A folyósított összeget vagy az útlevélen, vagy előjegyzési lapon 

kell feljegyezni. A fentiek értelmében egy személy részére magyar-

országi tartózkodása tartama alatt hét naponkint legfeljebb 700 P, 

7 napnál rövidebb tartózkodás esetében legfeljebb napi 100 P, egy 

alkalommal azonban személyenkint legfeljebb 700 P folyósítandó, is-

mételt esetben csak akkor, ha az előbb folyósításra került összegnek 

megfelelő idő már eltelt. Ezt meghaladó folyósítás csak a MNB enge-

délye alapján eszközölhető. (MNB 210. számú körlevele.) 

Szabad külföldi pengőszámlán írható jóvá a külföldi által eladott 

finn márka bankjegy, vagy helsinkii 'kifizetés ellenértéke is. Az ígv 

jóváírt összeg felett a külföldi nemcsak belföldi, de külföldi javára is 

szabadon rendelkezhetik. (MNB 206. számú körlevele.) 

Olasz fizetési forgalom. Magyarországi lakosok, kik Olasz-

országba szándékoznak utazni, évente és személyenként 900 P ellen-

értéknek megfelelő lira-összeget (10 éven aluli személyek 600. P-nek 

megfelelő lira-összeget) vehetnek igénybe a következő módozatok 

szerint: 

Régi típusú szálloda-bonok darabonként 100 lirára szólnak, me-

lyeket úgyszólván az összes olasz szállodák és pensiók fizetésképen 

elfogadnak. A szállodavezető a bonok 70%-át a tartózkodás költségei-

nek elszámolására használja fel, az utasnak a bon értékének fennma-


